

在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上 习近平发表重要讲话

强调深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神,确保全面建设社会主义现代化国家开好局

据新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动“十四五”时期高质量发展,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

中共中央政治局常委李克强主持开班式,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平指出,正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段,是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据,也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。党的十九届五中全会提出,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军,这标志着我国进入了一个新发展阶段。作出这样的战略判断,有着深刻的依据。新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段,同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。经过新中国成立以来特别是改革开放40多年的不懈奋斗,我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标,未来30年将是我们完成这个历史宏愿的新发展阶段。

习近平强调,新发展阶段是我国社会主义发展进程中的一个重要阶段。社会主义初级阶段不是一个静态、一成不变、停滞不前的阶段,也不是一个自发、被动、不用费多大力自然而然就可以跨过的阶段,而是一个动态、积

极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程,是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化,既是社会主义初级阶段我国发展的要求,也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。同时,必须清醒看到,当前和今后一个时期,虽然我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇与挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,全力办好自己的事,锲而不舍实现我们的既定目标。

习近平强调,我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八大以来,我们党对经济形势进行科学判断,对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,对发展理念和思路作出及时调整,其中新发展理念是最重要、最主要的,引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

习近平指出,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。一是从根本宗旨把握新发展理念。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。为人民谋幸福、为民族谋复兴,这既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点,也是新发展理念的“根”和“魂”。只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观。实现共同富裕不仅是经济问题,而且是关系党的执政基础的重大政治问题。要统筹考虑需要和可能,按照经济社会发展规律循

序渐进,自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。二是从问题导向把握新发展理念。我国发展已经站在新的历史起点上,要根据新发展阶段的新要求,坚持问题导向,更加精准地贯彻新发展理念,举措要更加精准务实,切实解决好发展不平衡不充分的问题,真正实现高质量发展。三是从忧患意识把握新发展理念。随着我国社会主要矛盾变化和国际力量对比深刻调整,必须增强忧患意识、坚持底线思维,随时准备应对更加复杂困难的局面。要坚持政治安全、人民安全、国家利益至上有机统一,既要敢于斗争,也要善于斗争,全面做强自己。

习近平强调,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是“十四五”规划《建议》提出的一项关系我国发展全局的重大战略任务,需要从全局高度准确把握和积极推进。只有立足自身,把国内大循环畅通起来,才能任由国际风云变幻,始终充满朝气生存和发展下去,要在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中,增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力。

习近平指出,构建新发展格局的关键在于经济循环的畅通无阻。必须坚持深化供给侧结构性改革这条主线,继续完成“三去一降一补”的重要任务,全面优化升级产业结构,提升创新能力、竞争力和综合实力,增强供给体系的韧性,形成更高效率和更高质量的投入产出关系,实现经济在高水平上的动态平衡。构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强,必须更加强调自主创新,全面加强对科技创新的部署,集合优势资源,有力有序推进创新攻关的“揭榜挂帅”体制机制,加强创新链和产业链对接。要建立起扩大内需的有效制度,释放内需潜力,加快培育完整内需体系,加强需求侧管理,扩大居民消费,提升消费层次,使建设超大规模的国内市场成为一个可持续的历史过程。构建新发展格局,实行高水平对外开放,必须具备强大的国内经济循环体系和稳固的基本盘。要塑造我国参与国际合作和竞争新优势,重视以国际循环提升国内大循环效率和水平,改善我国生产要素质量和配置水平,推动我国产业转型升级。

习近平强调,要加强党对社会主义现代化建设的全面

领导。贯彻落实党的十九届五中全会精神要同贯彻落实党的十九届四中全会精神紧密结合起来,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,推动党对社会主义现代化建设的领导在能力建设上更加科学合理、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。对党的十九届五中全会通过的“十四五”规划《建议》,各级领导干部特别是高级干部要原原本本学习、逐条逐段领悟,在整体把握的前提下,突出领会好重点和创新点,发扬理论联系实际的优良学风,立足当前、着眼长远,增强工作积极性、主动性、创造性。各级领导干部特别是高级干部必须立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,敢于担当、善于作为,把党中央决策部署贯彻落实好。

李克强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话,从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度,分析了进入新发展阶段的理论依据、历史依据、现实依据,阐述了深入贯彻新发展理念的新要求,阐明了加快构建新发展格局的主攻方向,对于全党特别是高级干部进一步统一思想、提高站位、开阔视野,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的指导意义。要深入学习领会,同学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央精神结合起来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,学以致用、知行合一,切实推动党中央关于“十四五”时期发展的重大决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员、国务院党组成员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

总编室主办 责任编辑:饶红斌 组稿:伍伟 董盈
电话:0715-8828636 邮箱:yunshangxianran@163.com

咸安新闻

2021年1月12日 星期二
E-mail:106098316@qq.com

咸宁日报 5版

咸安交通路网快速发展 百姓出行更加便捷

○通讯员 伍伟 余娅敏 吴涛



经济要发展,交通须先行。“十三五”以来,咸安加快补齐交通基础设施短板,不断疏通交通“大动脉”,为全区发展带来满满活力和澎湃动力。

惠民生:化“危”为安 架起“民心桥”

咸安,素有千桥之乡的美誉。一座座形态各异的大小桥梁,在给咸安这座香城增添秀美的同时,也给当地的百姓带来了便捷和希望。

桂花镇思源桥,全桥实打打造,古色古香,伫立在桥中心,一眼望去,满眼碧波,伴着周围学校的朗朗书声,仿佛置身在江南水乡。

当地村民顾希每天都要从桥上往返经过。“80年代做的桥,那时候又窄又没有护栏,现在外观又漂亮,通行又安全,每家每户每个人都是受益者。”

从“危”到“安”,村民享受到了交通便利。包方

助民富:提档升级 路通产业兴

走进汀泗桥镇黄荆塘村,沿着一条黑红相间的柏油路前进,满目茶树青翠欲滴,淡淡的茶香扑鼻而来,让人顿时心旷神怡。

余英伟既是一名骑行爱好者,又是一名摄影爱好者。早就听说这边的“四好农村路”修得好,有骑行专用道,今天来了果然名不虚传,绿意盎然,空气清新,真是个放松的好地方。下次再约更多朋友一起来。”

“十三五”期间,全区完成“四好农村路”提档升级工程80条288.18公里,完成投资32537万元。“以前的农村公路一般是3米到3.5米宽,现在提档升级后,

解民忧:便捷交通 铺就发展路

“现在交通越来越便利了,我们农村的面貌那也是跟以前大不一样了。”望着家门口正在修建的S208道路,村民张明富打开了话匣,“以前这里拖沙石的车子多,白天窗户都不敢开,路每年修每年坏,住在靠路边的位置,真是担惊受怕,现在这路你看,修得多扎实。”

笔者在S208甘鲁——毛坪路段施工路段看到,现场机器轰鸣,两台工程车正来回反复的对水泥面碎石进行碾压密实,工人们戴着安全帽,紧张有序地开展作业。

“这个路段一共有15.2公里,我们咸安负责的8.7公里路段目前已完成6.5km,总投资是2.889亿元,建成后,由原来的双向2车道变成双向4车道,同时按路段设置安全护栏、人行道和绿化带,整个工程将于明



25亿项目落地咸安

助推智能制造产业高质量发展

本报讯 通讯员胡晓轩、吴涛报道:1月6日,智创欣智能终端项目签约仪式在碧桂园日内瓦厅举行。

咸宁智能终端项目是由深圳市和创源电子有限公司、梅开科技有限公司、智创欣实业有限公司共同投资,从事智能终端全产业链的打造。

项目落户于咸安经济开发区,总投资25亿元,将分两期投入,两期同步进行,投资建设智能穿戴、智能机器人、智能音箱、钢化膜TP、LCD产品等智能终端产品生产线,以及注塑、SMT贴片生产线。

据了解,智能终端产业是咸安区重点规划发展产业,是“中国制造2025”总体规划要求,咸安区围绕发展迅猛的智能终端产业,正在逐渐形成完整的研发、制造、销售、服务产业链。该项目的落地开工和建成投产,将整合上下游资源,对高端智能终端产品进行全产业链布局,助推咸安智能制造产业高质量发展。

咸安区限制使用农药

颁发首批定点经营许可证

本报讯 通讯员樊向阳、王钢报道:1月8日,咸安区农业农村局工作人员将湖北省农业农村厅核发的农药经营许可证颁发到了4家农药经营单位负责人手中,拉开了合法开展包括限制使用农药在内的所有农药经营活动序幕。

依据《农药管理条例》、《农药经营许可管理办法》等相关规定,从事农药经营必须取得农药经营许可证,而从事含有限制使用农药的经营许可证,必须由省级农业农村行政主管部门核发。

为了做好农药经营许可工作,根据上级要求,咸安区农业农村局对辖区农药经营门店进行统筹布局,初步核定13家。目前,已有4家拿到经营许可证。下一步,咸安区农业农村局将强化农药市场监管,督促各定点经营门店严格做好限制使用农药的技术服务、实名购买登记和进销存管理,确保农药规范使用。

区文旅局

考察修缮王家畈学堂

本报讯 通讯员蒋旗、刘祥报道:1月6日,咸安区文旅局组织专家、设计单位一行,到马桥镇高寨村王家畈学堂旧址实地考察,对该学堂如何修缮、保护进行专题调研会商。

调研组一行实地考察了王家畈学堂建筑风格,并召开座谈会,听取当地老人、村民介绍,详细了解学堂历史文化、建筑原貌。大家普遍认为,王家畈学堂建筑风格迥异,历史文化底蕴深厚,是一处名副其实的不可移动文物。在修缮中,设计单位要按照“修旧如旧”原则,尽早入户勘察,拿出施工方案,在保护王家畈学堂的同时,让学堂继续发挥公益效能,复原其历史风采,实现其文化价值,让重教、公益之风发扬光大。